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Raadsnota 
 
Raadsvergadering de dato 2 juli 2018 

Onderwerp: Inzet Reserve Personeel voor Cultuurhistorisch Erfgoed 

 

 

 

Aan de gemeenteraad, 

 

 

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel      
De inventarisatie van ons Cultuurhistorisch Erfgoed is vanwege het ontbreken van voldoende 

financiële middelen niet afgerond. Het ontwikkelen van beleid op basis van de inventarisatie is dan 

ook nog niet opgepakt, evenmin het promoten en vermarkten van dit erfgoed. Het is niet mogelijk 

gebleken door herprioritering van werkzaamheden binnen onze organisatie capaciteit vrij te maken 

voor deze werkzaamheden. Gelet op de belangrijke waarde van ons Cultuurhistorisch Erfgoed wordt 

de raad voorgesteld voor de periode van 3 juli tot en met 31 december 2018 €30.000,-- beschikbaar 

te stellen uit de Reserve Personeel voor de tijdelijke aanstelling van een parttime beleidsambtenaar 

Cultuurhistorisch Erfgoed. Bij de begrotingsbehandeling in november zullen wij een definitieve 

afweging maken of deze functie structureel ingevuld dient te worden. 

 

2. Situatie / Aanleiding / Probleem         
De raad heeft in haar vergadering van 14 november 2011 een bedrag van €46.882,-- gereserveerd 

voor o.a. het in kaart brengen van ons Cultuurhistorisch Erfgoed. Ter uitvoering daarvan hebben wij 

met een zeer actieve inbreng van de in onze gemeente actieve heem- en geschiedkundige kringen 

en historici de inventarisatie  van ons Cultuurhistorisch erfgoed opgepakt. Het is de bedoeling om de 

inventarisatie te gebruiken ten behoeve van het opstellen van beleid ter zake en vervolgens het 

promoten en vermarkten van dit belangrijke erfgoed.  

De inventarisatie is stopgezet vanwege het ontbreken van voldoende financiële middelen, maar 

verkeert wel in een vergevorderd stadium. Er doen zich kansen voor om dit erfgoed verder te 

promoten en te vermarkten als zijnde onderdeel van ons toeristisch product. Als voorbeeld dient de 

recente ontdekking van de fysieke Via Belgica in Houthem. Maar we hebben ook waardevolle 

wegkruizen, kalkovens, vakwerkpanden en nog veel meer. 

De intrinsieke waarde van het erfgoed voor onze inwoners is groot, evenals de waarde ervan als 

onderdeel van ons toeristisch product. Het verdient dan ook alleszins aanbeveling de inventarisatie 

op korte termijn af te ronden en in te zetten op een structurele plaats van de belangenbehartiging 

van het Cultuurhistorisch Erfgoed binnen onze ambtelijke organisatie. Het is niet mogelijk gebleken 

door herprioritering van werkzaamheden daar structureel capaciteit voor vrij te maken.  

 

3. Relatie met bestaand beleid         
Met het raadsbesluit van 14 november 2011 is opdracht gegeven tot het opstellen van beleid ten 

aanzien van ons Cultuurhistorisch erfgoed.  

 

4. Gewenst beleid en mogelijke opties        
Wij wensen verder uitvoering te geven aan het raadsbesluit van 14 november 2011 door het 

afronden van de inventarisatie en het ontwikkelen van beleid op basis van de inventarisatie en 

voorts het promoten en vermarkten van ons Cultuurhistorisch Erfgoed, vooralsnog door de tijdelijke 

aanstelling van een beleidsambtenaar Cultuurhistorisch Erfgoed voor de periode 3 juli tot en met 31 

december 2018, in afwachting van verdere besluitvorming bij de begrotingsbehandeling in 

november. 
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5. Samenwerking           
De werkzaamheden met betrekking tot ons Cultuurhistorisch Erfgoed vinden plaats in goede 

samenwerking met alle in onze gemeente actieve heem- en geschiedkundige kringen en historici. 

 

6. Aanbestedingen           

Niet van toepassing. 

 

7. Financiën            
Voor het tijdelijk aantrekken van een parttime beleidsambtenaar Cultuurhistorisch Erfgoed is voor 

de periode van 3 juli tot en met 31 december 2018 een bedrag van €30.000,-- nodig. De Reserve 

Personeel kan daartoe worden ingezet. 

 

8. Communicatie           

Niet van toepassing. 

 

9. Afwegingen en Advies          
Wij adviseren u in te stemmen met de tijdelijke aanstelling van een parttime beleidsambtenaar 

Cultuurhistorisch erfgoed voor de periode 3 juli tot en met 31 december 2018 ten behoeve van het 

afronden van de inventarisatie en het ontwikkelen van beleid op basis van de inventarisatie en 

voorts het promoten en vermarkten van ons Cultuurhistorisch Erfgoed en voorts de kosten ervan tot 

een bedrag van €30.000,-- te dekken uit de Reserve Personeel. 

 

10. Bijlagen            

Geen. 

 

 

 

 

 

 

Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul, 

 

 

 

 

 

L.T.J.M. Bongarts      dr. J.J. Schrijen 

algemeen directeur/gemeentesecretaris   burgemeester 
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De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 

 

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 29 mei 2018; 

 

Gehoord de raadsadviescommissie Economie Financiën Toerisme en Recreatie de dato 13 juni 2018. 

 

 

B e s l u i t : 

 

Uit de Reserve Personeel een bedrag van € 30.000,00 beschikbaar te stellen voor de tijdelijke 

aanstelling van een beleidsambtenaar Cultuurhistorisch erfgoed. 

 

 

 

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 2 juli 2018, 

 

 

 

De raad voornoemd, 

 

 

 

mr. J.W.L. Pluijmen,      dr. J.J. Schrijen, 

griffier        voorzitter 
 


